

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## С бывшими заключенными из Гуантанамо покончено |

Auteur: Людмила Клот, [Юра](#), 25.03.2010.



Шарль Жульяр - швейцарский "крестный папа" уйгурских экс-заключенных (© edipresse.ch)

Швейцария решила остановиться на трех - больше она не примет.

|

Свершилось: они здесь, среди нас. В атмосфере строгой секретности двое братьев-уйгуротов из американской тюрьмы Гуантанамо прибыли в Швейцарию и разместились в кантоне Юра. Об этом заявил глава юрского правительства Шарль Жульяр, выступая в парламенте, под аплодисменты своих коллег-политиков.

Бахтияр (33 года) и Аркин (45 лет) Манут были переданы под опеку в органы по приему беженцев. В настоящий момент никаких справок и дополнительной информации о них не дается. Не разглашается также место, где размещены братья. «Все прошло хорошо, и мы хотим обеспечить им немного покоя, - пояснил Шарль Жульяр, добавив: - двое братьев хорошо приспособились к своей новой жизни».

Глава кантонального правительства инвестировал немало сил и энергии в то, чтобы приезд бывших американских узников в Швейцарию стал возможен. Когда 3 февраля правительство кантона Юра окончательно постановило принять у себя двух человек из Гуантанамо, ему пришлось выдержать целый ряд сложных переговоров с министерством иностранных дел и вынести шквал дипломатического недовольства от Китая, выступавшего категорически против переезда уйгуротов в Швейцарию.

Сопоставив политические, дипломатические и экономические интересы, руководство кантона все-таки решило, что законы гуманности должны превалировать. И будет справедливо, если двое заключенных смогут начать новую жизнь в новой, дружески настроенной к ним стране.

Конфедерация берет на себя все расходы по их проживанию, пока братья сами не достигнут финансовой самостоятельности. Она напоминает: двое экс-заключенных не являются преступниками, они не были ни обвинены, ни осуждены американской юстицией.

Братья Манут получат вид на жительство категории В, с которым, напоминаем, можно свободно передвигаться по всей территории Швейцарии, но для выезда за ее пределы, в другие европейские страны, им понадобится шенгенская виза. Они пообещали сразу же начать изучать французский язык и высказали намерение приступить к профессиональной интеграции (в прошлой статье мы уже писали, что по специальности оправданные «террористы» - сапожники).

Всего Швейцария примет у себя троих американских заключенных, больше категорически не планируется. Кроме братьев-уйголов, в начале года в Женеву прибыл и растворился на ее просторах первый швейцарский узник из Гуантанамо, по национальности узбек.

#### Женева

Статьи по теме

[Кантон Юра примет двух заключенных из Гуантанамо](#)

[Китай запрещает Швейцарии принимать уйголов](#)

[Узбекский узник Гуантанамо приедет в Женеву](#)

---

#### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/c-byvshimi-zaklyuchennymi-iz-guantanamo-pokoncheno>